

CHILD SAFETY. Requirements for internal blinds. EN13120

BEZPEČNOSTĚ DETÍ. Funkčné a bezpečnostné požiadavky pre vnútorné žalúzie ČSN EN13120

Táto Európska norma (ďalej len EN) 13120 vstúpila do platnosti 1. septembra 2014 a platí pre všetky štáty EU. Týka sa všetkých budov, domov a bytov, verejné prístupné budovy nevynímajúc, kde sa montujú interiérové žalúzie a kde je predpoklad, že sa budú pohybovať deti (0- 42 mesiacov). Nevzťahuje sa na kancelárske priestory, výrobné haly a podobné priestory - výrobok musí byť označený: „Výrobok je určený pre inštaláciu v priestoroch, kde sa nepredpokladá prístup dieťaťa.“

EN 13120 dáva za povinnosť všetkým výrobcom tieniacej techniky, distribútorom a montážnym firmám interiérových žalúzií montovať len tie výrobky, ktoré tieto podmienky spĺňajú. Pre splnenie EN13120 je potrebné dodržiavať niekoľko zásad a obmedzení pre montáž, ktoré nájdete nižšie.

Hrozba udusenía hrozí hlavne na miestach, kde sú ovládacie elementy prístupné deťom - šnúra, retiazka. Všetky ovládacie elementy by mali byť namontované tak, aby bolo zabránené ich prístupu a dosahu deťmi. Výrobca má za povinnosť zabezpečiť a inštalovať pre ovládacie systémy prvky zabezpečujúce pretrhnutie pri zaťažení hmotnosťou nad 6kg, najneskôr do 5 sekúnd. Všetky ovládacie prvky pokiaľ nebude v objednávke uvedené inak, budú dodávané v dĺžke cca 2/3 žalúzie. Všetky retiazkové žalúzie budú dodávané s výhradne **NOVÝM TYPOM SPOJOK** spĺňajúcimi ČSN EN13120.

Dôležité informácie a povinnosti pre montážne firmy:

- Ovládacie retiazky musia byť minimálne vo výške 150cm od zeme pripevnené k stene alebo rámu okna
- Kde to umiestnenie výrobku neumožňuje, musí byť ovládací element minimálne vo výške 60cm od zeme
- Je nevyhnutné zaškolenie montážnikov, aby vedeli ako postupovať pri zameraní a montáži, pre dodržanie ČSN EN13120
- Výrobky musia byť montážnymi firmami pre konečných zákazníkov dodávané s dostatočným varovnými upozoreniami v návodoch na obsluhu a zaškolením obsluhy - zákazníkov, pred možným nebezpečenstvom.